

государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
**«ЯРОСЛАВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ
МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ»**
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
ГБОУ ВПО ЯГМА
Минздрава России

150000, г. Ярославль, ул. Революционная, 5
Тел. (4852) 30-56-41 Тел./факс 72-91-42
<http://www.yma.ac.ru> E-mail: rector@yma.ac.ru

15.09.2014 № 001/17-0035

На №

ОТЗЫВ

научного консультанта академика РАН, профессора Ю.В. Новикова
на диссертанта И.Н. Староверова

Староверов Илья Николаевич окончил лечебный факультет Ярославской государственной медицинской академии в 1994 году. После окончания интернатуры по хирургии в течение последующих 3 лет обучался в клинической ординатуре на кафедре хирургии ФПК и ППСЗ ЯГМА. В 1997 году поступил в очную аспирантуру и успешно закончил ее в июне 2000г. В декабре 1999 года защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Хирургическое лечение диабетических ангиопатий нижних конечностей». С сентября 2000г. по 2005г. являлся ассистентом кафедры хирургии ФПК и ППСЗ ЯГМА. В 2006 году ему присвоено учёное звание «доцент». С ноября 2011года И.Н. Староверов избран заведующим кафедры хирургии ИПДО ЯГМА. С 2006 года является заведующим отделением сосудистой хирургии ГУЗ ЯО ОКБ. Ему было поручено развитие одного из важных направлений работы клиники – становление и развитие кардиохирургии.

С началом его руководства с 2007 года в отделении начато выполнение первых операций коронарного шунтирования при ИБС в условиях искусственного кровообращения. Уже через год им были выполнены первые успешные резекции аневризмы левого желудочка сердца с тромбэктомией и пластикой в сочетании с АКШ. Под его руководством впервые в клинике начато выполнение операций на клапанном аппарате сердца при приобретённых и врождённых дефектах. Внедрены организационные принципы отбора, подготовки и лечения пациентов с сердечно-сосудистой патологией. Отлажены механизмы взаимодействия с другими службами области, участвующими в этом процессе.

С приходом к руководству Староверова И.Н. впервые в отделении стали выполняться реконструктивные вмешательства на позвоночных

артериях, дренирующие операции при варикоцеле, реконструкции брюшной аорты из минидоступа. Новой разработкой стало внедрение одномоментных вмешательств на сосудах различных анатомических зон, позволяющие избежать повторных госпитализаций и сократить затраты на лечение. Им проведены первые операции при торако-абдоминальных аневризмах с использованием вспомогательного кровообращения.

При активном участии Староверова И.Н. Ярославской государственной медицинской академией в 2009 году впервые была получена лицензия на обучение в клинической ординатуре по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия», что позволило кафедре стать основной базой в регионе по подготовке врачей по данной специальности.

Итогом этой работы стало значительное увеличение высокотехнологичных вмешательств по разделу «Сердечно-сосудистая хирургия». За время его руководства количество операций 4-5 категории сложности на аорте и её ветвях, артериях конечностей и сердце увеличилось с 49% до 75%. Впервые отделение попало в 10 первых по России, где выполняется более 300 высокотехнологичных операций в год на брахиоцефальных артериях. Это позволило создать благоприятную платформу для развития реконструктивной хирургии, направленную на профилактику ишемического инсульта жителям Ярославской области в рамках создания Регионального сосудистого центра Федерального подчинения.

В 2009 году утвердил тему докторской диссертации. За время работы над диссертацией показал себя как вдумчивый учёный-исследователь, способный отстаивать свои идеи. Сочетает в себе трудолюбие и упорство, скрупулёзность и усидчивость. И.Н. Староверов результаты своих исследований изложил в научных статьях и апробировал в выступлениях и дискуссиях на Всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях и съездах.

Опубликовал 143 научные работы, 36 из которых - по теме исследования, а 15 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

Таким образом, Староверов Илья Николаевич зарекомендовал себя, как сформировавшийся исследователь и перспективный учёный, высококвалифицированный сердечно-сосудистый хирург.

Научный консультант:

Президент ЯГМУ,
заслуженный деятель науки РФ,
академик РАН,
доктор медицинских наук, профессор



Ю.В. Новиков

15 сентября 2014 года

Подпись _____
заверяю. Уч. секр. _____